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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Членство в СОТ і підписання  Україною  та  

Європейським  Союзом  Угоди  про  асоціацію, складовою якої є Угода про 

Глибоку та Всеосяжну Зону Вільної Торгівлі, що вступила в силу з 1 січня 

2016 року, для нашої країни є  одним  із  найбільших  надбань (з  точки  зору  

формування  світоглядних перспектив та суспільного розвитку) і одночасно 

викликом (з точки зору забезпечення економічного зростання країни, пошуку 

внутрішніх джерел та спонукальних мотивів). Економічний розвиток 

передбачає ефективне функціонування всіх товарних ринків України, 

зокрема ринку м’яса і м’ясопродуктів, шляхом підтримання рівноважної 

ринкової кон’юнктури та оптимальної місткості ринку. 

Продукція м’ясного ринку розглядається як стабільне джерело  

наповнення внутрішнього продовольчого ринку України, тобто забезпечення  

продовольчої  безпеки  держави, та розширення експортного потенціалу 

країни. 

Характерною рисою сучасного ринку м’яса та м’ясопродуктів України 

є незбалансованість і неефективність його розвитку – постійні коливання 

обсягів виробництва, стрімке падіння споживання продукції ринку, висока 

залежність від імпортної сировини. Найбільш серйозними загрозами є 

гострий дефіцит на ринку вітчизняної м'ясної сировини, нестабільність 

макроекономічної ситуації, недостатні темпи росту платоспроможного 

попиту, нестача високотехнологічного устаткування по переробці м'яса. 

Внаслідок цього слабкими сторонами більшості виробників м'ясної продукції 

є переважання екстенсивного шляху розвитку виробництва, відносно 

невисока конкурентоспроможність продукції та її низька якість.  

У цих умовах необхідно здійснити ряд негайних заходів, спрямованих на 

підвищення продовольчої безпеки країни й ріст рівня 

конкурентоспроможності виробників м'яса і м'ясопродуктів на українському 

та світовому ринках.  
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Теоретико-методичні  та  науково-практичні  засади  підвищення  

ефективності функціонування  ринку м’яса і м’ясопродуктів України  та  

зростання  рівня конкурентоспроможності галузі м’ясного тваринництва  

широко висвітлені в наукових працях  О. П. Афанасьєвої, Ю. Г. Бочарової,  

К. М. Власової, Н. Г. Грибана, А. Д. Драгана, О. В. Жегуса, Г. О. Кундєєвої, 

П. Р. Пуцентейла, О. В. Романишина, І. Ю. Сальмана, О. С. Шаповала,         

О. В. Шлапака та інших. 

У  роботах  вказаних  авторів  закладено  науковий  і практичний 

фундамент  дослідження та прогнозування ринку м’яса і м’ясопродуктів 

України.  Проте,  ряд  проблем даного ринку залишаються  не  повною  

мірою  вирішеними.  Так,  на  зростання виробництва м'ясної продукції,  

підвищення  її  конкурентоспроможності  впливає  безліч економічних і 

організаційних чинників, які з часом піддаються істотним змінам як за 

спрямованістю, так і за ступенем впливу на основні процеси. 

Саме необхідність постійного моніторингу змін тенденцій 

функціонування ринку м’яса та м’ясопродуктів України зумовила  вибір  

теми,  постановку мети і завдань дослідження.   

Мета дипломної роботи полягає в обґрунтуванні  шляхів підвищення 

ефективності функціонування ринку м’яса і  м’ясопродуктів України на 

основі дослідження та прогнозування кон’юнктури даного ринку. 

Для досягнення поставленої мети в роботі передбачено виконання 

таких основних завдань: 

1. Визначити економічну сутність поняття «ринкова кон’юнктура» 

та кон’юнктурні  особливості товарного ринку. 

2. Охарактеризувати методику дослідження та прогнозування 

кон’юнктури ринку. 

3. Дослідити сучасний стан функціонування світового ринку м’яса і  

м’ясопродуктів. 

4. Надати загальну характеристику ринку м’яса і м’ясопродуктів 

України. 
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5. Провести дослідження стану сировинного сектору українського 

ринку м’яса і м’ясопродуктів. 

6. Оцінити основні показники кон’юнктури ринку м’яса і        

м’ясопродуктів України. 

7. Проаналізувати експортно-імпортний потенціал ринку м’яса і        

м’ясопродуктів України. 

8. Спрогнозувати розвиток ринку м’яса і м’ясопродуктів України. 

9. Визначити проблеми, що стримують збалансований розвиток        

ринку м’яса і м’ясопродуктів України. 

10. Обґрунтувати  шляхи підвищення ефективності функціонування 

ринку м’яса і м’ясопродуктів України. 

Об’єктом дослідження є процес функціонування ринку м’яса та 

м’ясопродуктів України. 

Предметом дослідження є закономірності формування, чинники та 

умови, які визначають стан і тенденції розвитку ринку м’яса й 

м’ясопродуктів України. 

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою 

дослідження стали положення класиків економічної науки, роботи провідних 

вітчизняних і зарубіжних учених. Вірогідність і обґрунтованість одержаних 

результатів роботи обумовлено використанням загальнонаукових та 

спеціальних методів пізнання: системного аналізу та синтезу (дослідження 

стану сировинного сектору українського ринку м’яса і м’ясопродуктів, 

тенденцій функціонування світового ринку); ретроспективного аналізу 

(дослідження динаміки виробництва сировинних ресурсів, м’яса і 

м’ясопродуктів, фонду споживання продукції, динаміки індексу цін); методів 

статистичного, логічного, структурного аналізу (дослідження показників 

кон’юнктури ринку м’яса і м’ясопродуктів України, структури виробництва, 

експортно-імпортного потенціалу даного ринку); рейтингового аналізу 

(ранжування областей України за рівнем споживання м’яса і м’ясопродуктів); 

PESTLE-аналізу (висвітлення проблемних факторів, що впливають на 
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збалансований розвиток ринку м’яса і м’ясопродуктів України); методів 

прогнозування (прогноз виробництва та споживання м’яса і м’ясопродуктів в 

Україні на наступні роки); індексного аналізу (характер прояву сезонності та 

її вплив на виробництво м’яса і м’ясопродуктів в Україні). 

Наукова новизна результатів дослідження полягає у наступному: 

вперше: 

 розроблено стратегічні заходи щодо збалансованого розвитку 

ринку м’яса і м’ясопродуктів України; 

 аргументовано існування тіньових процесів на українському 

ринку м’яса і м’ясопродуктів; 

 доведено дослідницьким шляхом ефективність методів 

українських виробників м'ясної продукції щодо нівелювання впливу фактору 

сезонності на обсяги середньорічного виробництва; 

удосконалено: 

 поняття економічної кон’юнктури ринку на основі систематизації 

його загальних визначень; 

 структуризацію проблемних факторів, що впливають на 

збалансований розвиток ринку м’яса і м’ясопродуктів України; 

 практичні  рекомендації  щодо  підвищення  ефективності  

функціонування ринку м’яса і  м’ясопродуктів України; 

дістало подальшого розвитку: 

 комплексний аналіз стану сировинного сектору українського 

ринку м’яса і м’ясопродуктів; 

 прогноз розвитку ринку м’яса і м’ясопродуктів України; 

 стратегічні напрямки експортного потенціалу української м'ясної 

продукції; 

 обґрунтування основних чинників підвищення  

конкурентоспроможності вітчизняних виробників м’яса і м’ясопродуктів. 

Практичне  значення  одержаних  результатів дослідження  полягає  

у можливості використання теоретико-методологічних і практичних 
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розробок та пропозицій  у  діяльності  підприємств  м’ясопереробної 

промисловості  при  формуванні  стратегій  їх  діяльності,  органами  влади  

різних рівнів  при  розробці  національних  і  галузевих  стратегічних  

програмних документів.  

Інформаційною базою дослідження стали вітчизняні та зарубіжні 

публікації і монографічні видання, відображені в них результати теоретичних 

і методичних розробок; матеріали Державної служби статистики України, 

Міністерства аграрної політики і продовольства України та інших державних 

інституцій; закони і нормативні матеріали, що регламентують 

функціонування м’ясопереробної галузі та м’ясного тваринництва; 

результати наукових досліджень, проведених провідними інститутами 

України, а також безпосередньо автором. 

Публікації. Результати дослідження були опубліковані у «Науковому 

студентському віснику» факультету економіки та управління 

підприємництвом № 25 на тему «Сучасний стан функціонування світового 

ринку м’яса і м’ясопродуктів». 
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ВИСНОВКИ 

 

У процесі виконання дослідження вирішено актуальне наукове 

завдання щодо обґрунтування теоретико-методичних засад і прикладних 

аспектів функціонування та розвитку ринку м’яса і м’ясопродуктів України. 

На основі отриманих результатів сформульовано низку висновків і 

пропозицій методологічного та практичного змісту: 

1. На основі дослідження різних підходів до визначення сутності 

економічної кон’юнктури ринку запропоновано та узагальнено поняття 

кон’юнктури ринку як сформованої в зазначеному періоді часу економічної 

ситуації, що характеризує взаємозв’язок  між певними економічними 

показниками, як то попит і пропозиція, рівень цін, структура виробництва і 

споживання, експорт та імпорт. 

2. За класифікаційними критеріями ринок м’яса і м’ясопродуктів 

України є неорганізованим конкурентним національним товарним ринком 

широкого асортименту, який впродовж останніх років демонструє 

нестабільність виробництва м’ясопродуктів та падіння попиту. 

3.  Зростання  внутрішнього українського  ринку  м’яса і 

м’ясопродуктів можливе  на  основі  двох  основних чинників –  зростання  

доходів  покупців  та  зниження  ціни  реалізації  продукції. Доведено, в 

Україні щороку відбувається приріст споживчих цін на м'ясо і 

м’ясопродукти, особливо різко ціни зросли у 2014 р. – на 10,9% і у 2015 р. – 

на 31,3%. Враховуючи негативні соціально-економічні процеси,  які 

відбуваються у  державі, зростання місткості ринку м’яса на основі 

збільшення реальних доходів громадян у короткостроковому періоді є 

малоперспективним.  Відповідно,  як головний чинник росту  місткості  

ринку  необхідно  розглядати  збільшення фізичної маси  пропозиції,  що  

зумовить  зниження  ціни  та  стимулюватиме  ріст  попиту,  а значить  і  

фонду  споживання. Основними  передумовами  зниження  ціни  на  ринку 

м’яса  є  зниження  собівартості  виробленої  продукції  за рахунок 
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модернізації виробництва та створення інтегрованих об’єднань підприємств. 

4. На основі проведення регресійного аналізу методом найменших 

квадратів здійснено моделювання тенденцій розвитку ринку м’яса і 

м’ясопродуктів  України та прогнозування рівня споживання й обсягів 

виробництва основних видів м’ясопродуктів. За результатами побудови 

трендових моделей встановлено, що за умови збереження нинішніх 

тенденцій, у 2017 році обсяги виробництва яловичини і телятини можуть 

зрости на 13,5%, свинини – на 12%, м’ясних готових та консервованих 

продуктів – на 27%. На противагу, фонд споживання м’яса і м’ясопродуктів 

України зменшиться у 2017 році на 8%, що доводить поглиблення 

незбалансованості кон’юнктури ринку.  

5. Аналіз кон’юнктури ринку м’яса і м’ясопродуктів України  дозволив 

виділити основні проблемні фактори його розвитку, серед яких: дефіцит 

вітчизняної м'ясної сировини, низька якість українських м’ясопродуктів, 

технологічна відсталість м’ясопереробних підприємств, низький рівень 

сертифікаційної бази щодо зовнішньоекономічної діяльності.  

6. Значним бар’єром на шляху сталого розвитку ринку м’яса і 

м’ясопродуктів України є його тінізація. Аргументовано, що за показниками 

декількох років приріст зареєстрованої м'ясної сировини (як вітчизняної, так і 

імпортованої) значно менше приросту переробленого м’яса і м’ясопродуктів. 

Тіньові процеси обумовлені відсутністю регуляторних інституційний та 

правових заходів з боку державних органів влади.  

7. В умовах економічної кризи в державі, коли на вітчизняному ринку 

м’яса існує надлишок виробничих потужностей з м’ясопереробки, а 

купівельна спроможність українців низька, запропоновано розширювати 

експортні можливості ринку м’яса та м’ясопродуктів. Цей процес, в свою 

чергу, потребує гармонізації національних стандартів зі світовими нормами. 

Таким чином, дослідження дає підстави стверджувати, що застосування 

запропонованих інструментів регулювання на нинішньому етапі розвитку 

вітчизняного ринку м’яса і м’ясопродуктів має і повинно відігравати 
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визначальну роль, особливо при формуванні збалансованого попиту та 

пропозиції на внутрішньому ринку, здатного забезпечити зростання 

ефективності виробництва м'ясної  продукції та її доступність для 

споживачів, використання існуючих конкурентних переваг вітчизняними 

виробниками для посилення власних позицій на внутрішньому та 

зовнішньому ринках. 
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